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Sekildeki tahta blok |. durumda iken yere uy-
guladig basing P kadardir.

ver"w” Yer »g” vergm

|. durum Il. dururm . durum

Bir agrenci katilanin basinciyla ilgili gézlem
yapmak igin 6zdes dikddrtgen prizma seklin-
deki tuglalarla asagidaki diizeneklen hazirla-
mistir.

Ayni tahta blok Il ve lll. durumlarinda iken
yere uyguladig basing, |. duruma gore

LA AV 7V

nasil degisir? I I i (yatay)
Buna gére, 6grenci basincin kuvvet ve
Il. durum lll. durum ylizey alaniyla iliskisini gézlemlemek igin

A) Azalir Artar hangi diizenekleri segmelidir?

B) Degismez Artar ,

c1 Azal Dedi Basing-Kuvvet Basing-Yizey

) " egigmez lliskisi Alani lliskisi
D) Azalir Azalir A lvell Il ve 1.

B) lwvell Ivell

C)  lNvelll 1ve Il

Z Disey bir duvara dik olarak tutulan K ve L givi- D) lNvelll lvell.
lerine gekic ile aym kuwvet uygulanacak sekilde
bir defa vuruldugunda K civisinin duvarda L givi-
sine goire daha fazla ilerledigi gzleniyor. 5 Bir odada bulunan sekildeki ranzanin ayakla-
ri, Gzerinde bulundudu hali zeminde derin bir

K givisinin daha fazla ilerlemesinin nedeni .
iz birakmustir.

ile ilgili;

|.  Ucu daha incedir.

Il. Uzunlugu daha fazladir.

. Kuvvet uygulandigi anda duvara uyguladig
basing daha fazladir.

2. kat

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? 1. kat
— P
;—»Yer
A) Yalmiz I B) Yalmz Il o (yatay)
C) lvelll. D)1, Il ve llI. —l"""

Ranzanin
ayagh Hali
3 Iginde su ve zeytinyad bulunan sekildeki K,

L,MveN Kaplarinin tamami doludur. Buna gore asagida verilenlerden hangisi

yapilirsa ranza ayaklarinin hal zeminde
biraktigi izin derinligi artar?

A) Ranzanin birinci katindaki ayaklarinin alti-

Su Zeytin Su Zeytin na genisligi, ayaklarin genisliinden daha
yagi yagi fazla olan bir tahta parcasi koyulursa
ey -f.-*.-'-r.fﬂf.ru.u-r.fft.uﬁff.r TR TTTF AT A E T T aTiaas B) Ranzanin ikinci katinda bulunan yatak

daha agir olani ile degistirilirse

C) Ranzanin birinci katinda bulunan yatak
bulundugu yerden cikarilirsa

D) Ranzanin ikinci kati alinip bagka bir yere

Buna gbre; sivilarin tabanlarina uygula-
nan basincin sivinin cinsine bagh oldugu-
nu arastirmak icin hangi iki kap secilmeli-

dir? koyulursa

Y
A)Lve M B) L ve N ‘@EI},I'H-@
CiKveM D)Kwvel ,-_1-.@:_-

GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED GED
=
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Bir 6grenci, ylzey alanlari birbirinden fark-

li olan kati bir cisim kullanarak bir deney
yapiyor. Ogrenci, cismi Sekil I'deki gibi kiigiik
yuzey alani siingere degecek sekilde koyu-
yor. Daha sonra cismi Sekil |I'deki gibi buytk
ylzey alani ayni siingere dedecek sekilde
koyarak stingerdeki ¢6kme miktarlarini géz-
lemliyor.

Singer  Yer
(yatay)
Sekil |
Siinger  Yer
(yatay)
Sekil Il

Buna gore asagidakilerden hangisi 6gren-
cinin bu deneyde sabit tuttugu (kontrol
edilen) degiskenlerden biri degildir?

A) Cismin agirhgi

B) Yuzey alani

C) Zeminin cinsi

D) Cismin yapildigi maddenin cinsi

Katilarda basincin hangi etmenlere bagl
oldugunu anlatmak isteyen bir 6gretmen 6zdes
cisimlerle sekildeki diizenekleri kuruyor.

[N\
[AJANT N

i v (Yatay)

Buna gore 6gretmen basincin agirhk ve
ylizey alanina baglhhgini incelemek igin
asagdidaki diizenek gruplarindan hangisini
kullanmahdir?

Basincin Basincin
agirhidga ylzey alanina
baglhihiginin baghhginin
incelenmesi incelenmesi

A) lvell | ve lll.

B) Ivelll Il ve IV.

C) lllvelV. I ve ll.

D) lllvelV. Il ve Il

MEB SORULARI ‘%
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Sivi basinci derinlikle artar.

Buna gore;
l.
Iginde gesitli sivilarin saklandig
Celik Depo biylk depolarin diginda bulunan
bant ¢elik bantlarin deponun alt kisminda

Y daha sik araliklarla sarilmasi
er /
(yatay)

. -
Uzerinde delik bulunan, suyla
dolu bir sisede su seviyesinin
delige yaklasmasiyla delikten

i'\ cikan suyun ulastigi yatay
Yer . / mesafenin de azalmasi
(yatay)

>\
H?E%'?k'" I¢i suyla dolu bir kabin Gizerindeki
Maritar Mariar hareketli kapaga kuvvet uygulandiginda
tipa tipa mantar tipalarla kapatilan deliklerden
Yer tipalarin filamasi
(yatay)

durumlanndan hangileri “Sivi basinci derinlikle artar.” bilgisi kullanilarak agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell D)1, livelll

3 Kesit alanlan 35 ve S olan sekildeki bilesik
kapta h yiksekliginde su vardir.

35 S

K muslugu agilip su dengesi saglandigina
gore asagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) L noktasindaki sivi basinci, M noktasin-
dan fazla olur.

B) M noktasimin bulundugu kaptaki su mik-
tan, L noktasinin bulundugu kaptaki su
miktarnindan fazla olur.

C) M noktasimin bulundugu kaptaki su yik-
sekligi, L noktasinin bulundugu kaptaki su
ylksekliginden fazla olur.

D) M ve L noktalanndaki sivi basinglan esittir.
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Sekikleki gibi taban alam 34 clan bir K cisminin masa dzerinde olugturmus oldugu basn
2P dir.

1 0 Numaralandiriimis ézdes kaplarin iginde bu-
lunan yogunluklan farkh su, mirekkepli su ve
zeytinyadinin yikseklikleri sekildeki gibidir.

K Cismi 2a

3a

Yer
(yatay) I Il 1l 1%

Bu cisim agsagidaki gibi farkl sekillerde kesilerek taral kisimlar atiliyer,

Bir 6@renci “Sivi basinci, sivinin derinligine
baghdir.” hipotezini test etmek igin numara-

landinlmig bu kaplardan hangilerini segme-
lidir?

""""""" ' 2 2a

3a + L 3a + " 28 — —
1. Durum 2 Durum 3. Durum

Buna gore taral bélgeler cikartildiktan sonra masa izerine etki eden basinglar
agafdaki grafiklerin hangisinde dedru olarak gésterilmigtir?

A)lvell B) | ve lll. . )
A) a:nq B) a;lrl(

C)llve IV. D) Il ve IV,

2P 4 2P 4

‘” . Bir deneyde,

P P

* Ayni hacimde etil alkol ve su, dzdes plastik
kaplara konuyor.

* Kaplann tabanina yakin ayni noktalardan
igneyle birer delik aciliyor.

* Kaplardaki deliklerden fiskiran sivilardan
hangisinin daha uzada qgittigi gdzleniyor.

Durum Durum

c } Ba:lnq D ) Baﬂn;
2P 2P 4

Durum Durum

Bu deneyde sivi basincini etkileyen faktdr-
lerden hangisinin etkisi gozlenmektedir?

A) Sivinin bulundudu kabin genisliginin
B) Swvinin derinliginin

C) Sivinin hacminin

D) Sivinin cinsinin

—
-t

12 Sekildeki e§iJ( kare bloklarinda oluwn Pharf § aym §ekile

gelene kadar takla attirilarak ilerle{iligor.Buna gore

|. durum II. durum

her bir durumda basincin bir énceki duruma gore de§i§imi C")zdeg dort kiiple hazirlanan dizenek |. durum-

hangi §ﬂ({a dogru olarak verilmigtir? dan Il. duruma getiriliyor.

| Ty

Buna gore ll. durumdaki basing, |. durumda-
kine gore nasil degisir?

A) Basinc degismez

B) Basing 2 katina gikar
C) Basing yariya duser

A) |. ArtarB) I. AzalrC) |I. AzalirD) |. Azalir D) Basing 4 katina cikar

Il. Artar Il. Azalir Il. Artar Il. Artar
. Azalir  1ll.Azalir 1l Azalir  |II. Azalir (Q]de: (D)
IV.Artar V. Artar  IV. Azalir |V, Artar b e
ﬂ;"’;}:‘_l
- o

@
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15 Bir deneyde Sekil I'deki gibi su sizdirmaz hareketli pistona bagdl yayin bulundugu kap; Sekil II'deki gibi
icinde su bulunan bir kaba konuldugunda yayin bir miktar sikistigi, Sekil /lI’teki gibi kaptaki su miktari
artirildiginda ise yayin daha fazla sikistigr gézlenmistir.

Kap Kap

Hareketli
piston

&7 SIJ
A STITTTTITTTTII7777777777 77 Yer STITTTTITTITIT 77777777777 Yer
ala ata ata
Sekil | (yatay) Sekil Il (yatay) Sekil Il (yatay)

Suyun sikismadigi kabul edilen bu deneyden yararlanarak asagidaki hipotezlerden hangisi test
edilebilir?

A) Swilar, Gizerine uygulanan kuvveti her yone esit blyukltkte iletir.
B) Suyun basinci, iginde bulundugu kabin genisligine baghdir.

C) Suyun yogdunlugu arttik¢a basinci da artar.

D) Suyun derinligi arttikga basinci da artar.

16 Basing, birim ylzeye etki eden dik kuvvet olarak tanimlanir.
Bu bilgiyi kullanmak isteyen bir égrencinin kurdugu hipotez, kullandidi yéntem ve bulgularina dayal
cizdigi grafik su sekildedir:

" —| Katilarin yizeye uyguladiklar basincin byukIluga temas ettikleri yizey alanina
baghdir.

Bir kum havuzunda; 8 adet 6zdes tahta blojun 4 tanesi ile |. dizilim, kalan
| 4 tanesiyle de Il. dizilim, bloklar birbirlerine yapigtirilarak yapilr.
Bulgular: Kuma batma miktari

Dizilimler

Buna gore 6grencinin deneyinde kurdugu diizenek asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B) o)
/ / (T ATy

Lo s e e S T f-Eae e T T 2 T

Kurn — P R O (y:?;y) Kum - (y‘;?;y)
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‘, 7 Bir 6gretmen, 6grencilerinden kati basincinin cismin yere temas eden ylizey alanina baglh olup
olmadigini arastirmalarini istemektedir.

Buna gore 6grenciler, kum zemin iizerinde gesitli malzemeleri kullanarak kurduklan asagi-
daki diizeneklerin hangisinde kati basincinin cismin yere temas eden yiizey alanina bagh
oldugunu gézlemleyebilir?

B)

Birbirine yapistirilan 6zdes kipler 2 ve 3 Yerde duran silgi (izerine
rakamlari yere gelecek sekilde konuluyor. &zdes bir silgi daha konuluyor.

Yer

(yatay)
Ust tiste duran ézdes fincanlardan tstteki ici sivi dolu ve tabani agiz kismindan genis
fincan altindaki tabakla birlikte aliniyor. olan cam sige ters ¢evrilerek konuluyor.
1 8 Barajlarda, nehirden gelen suyun akisini engelleyerek suyu biriktirmek amaciyla inga edilen duvarlar, sekilde

gbsterildigi gibi yukaridan asadiya dogru kalinlasmaktadir.

Bu durum,

I. Derinlik arttikga sivi basincinin artmasi
Il. Sivinin yogunlugu arttikga, sivi basincinin artmasi
lll. Sivi basincinin, sivinin cinsine bagh olmasi

gerekcelerinden hangileri ile aciklanabilir?

A) Yalniz |. B) Yalniz Il.
C) lve lll. D) live Il
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19 Kall maddeler, agiriklan nedeniyle bulunduklan yizeye kiveel uygular ve bu kiveelin elkiside basing olusur, Kalilann

butunduklan ylzeye uyguladiklan basincin bOyQriGgad, uyguladikian kuvvel ile dogru, lemas ellivien ylizey alam ile ters
arantiidir,

Ginlik hayatta bazl durumlarda basincin az almasi istenir,

Yumugak, 15lak zeminli bir arazide, yik tagimak icin kullanilan sekildeki | kamyon yerine, teker sayis) diginda tom dzellik-
leri ayni olan Il kamyon tercih edilir,

Bu tercih ile aynl gerekgeye sahip olan uygulama asagidakilerden hangisidir?

A) Ince dokulu kumastan elbise dikerken ince uclu igne kullamimas

B) Islak kum Uzerinde duran bos kovann, igine su dolduruldukca kuma gémi|mesi
C) Karll bir yolda kar ayakkabis ile daha rahat yOronmesi

D) Bigagin daha iyi kesmesi igin keskin tarafinin bilenmesi

20 Kati maddeler adirhklan nedeniyle bulundukian yldzeye kuvvef uygular ve bu kuvvetin etkisiyle basing olugur. Bu basincin
bayukliga zemine uygulanan kuvvete ve temas eden yizey alanina bagh olarak degisir.

Sekilde bog agirhiklar birbirine esit olan kaplara asagida belirtilen miktarlarda su doldurulmustur,

2s 3s s
Su
3 litre
28 T 2s 2S o
| | i Zemin

Buna gdre, bu kaplanin zemine uyguladiklari katt basinglan arasindaki iliski agsadidakilerin hangisinde dofru
verilmistir?

Ayl=11=11 Byl =1=1l Cym=1=1 Dyl=1=1



+KAS‘M AY1 DYK DEGERLENDIRME  www.fenushitim.com MEB SORULARI +

CEVAP ANAHTARI
1A 1.0
1C 120
3. 138
40 148
2.8 15.
6.8 16.A
F.A 17.0
8.C 18.A
3.0 13.C

10.8 200



